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Szerkesztőségi iroda: 
Nagybecskerek.

lápelya-itesa 1-i4 uáa,
bová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleiti: Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-ateza 1. 
bová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők. , —

Telefos 21. szán.

r f
Előfizetési árak:

Bfésx érre---------------- 24 kor.
Félévre-----------
Negyedévre ------
Bgy hóra-----------

— Egyes szám ára 8 SÍI. —
Hirdetések

s kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

»iedeanep délután 5 órakor.

í 12 ,f 6 ,
2 .
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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

XXXV. évfolyam. 293 szám.Nagy becskerek, 1906.
Hétfő, december 24

A békesség ünnepe. születésének ünnepén békét hirdethessünk 
e hazában. . .

Hálát adunk neked Uram, hogy böic-s 
királyunk lelkében is a béke magasztos 
eszméjét sugaraztad be s erőt adtál neki 
ahoz, hogy
mellőzésével, a Hozzád küldött, a Te szent 
neveddel megpecsételt esküjét tartva 
elölt, lehetővé tette, hogy a magyar nemzet 
ma reménynyel nézhessen hazája és saját 
sorsának jövője felé. . .

Da h Mával tartozunk neked azért is, 
m;gy Is’.enünk, hogy bölcs, előrelátó vezé­
reket ad ál nemzetünknek, kik fáradságot 
nem ismerve, igazi jóakarattal törekednek 
magyar hazánk felvirágoztatására, boldo- 
gitására . .

Szent fiad születésének alkalmából 
kérünk arra téged, Mindenható Atyánk, 
hogy azt a békét, amely most van a 
magyar nemzet és vezérei között, tartsd 
meg jövőre is s adjad, hogy sikerüljön 
nekik király és nemzet között a legteljesebb 
egyetértést fenntartani, hogy a Megváltó 
születésének ünnepe az igazi „békesség 
ünnepe* legyen mindenkor e nemzetnek! . .

szerepem, melyekről 
tévesen a>t írja, hogy azok a megyei gazda- 
szövetség által az egész megyére kiterjedőieg 
állapittaUak meg, 
kicsinyei.

„Délvidéki Újság* igen
Budapest, december 21.

(Dsk.) Mióta elküldte Isten az ö egyet­
len fiát, hogy békességet hirdessen a földön 
az eltévelyedett emberiségnek: azóta a 
legszebb, legmagaszlosabb, legáhitatosabb 
ünnepe a keresztény világnak a Megváltó 
megszületésének napja: a szent karácsony 
ünnepe. . .

A béke, a szeretet lakói e napon 
minden szívben A rut irigység, a harag, 
a dölyf nem üli orgiáit most; a legsöté­
tebb, legeltévelyecleltebb lelkek is magukba 
szállnak e napon, mert áthatja a sziveket 
annak a bitnek, szeretetnek egy parányi 
része, amit a Megváltó születésével árasz­
tott szét az egész világon.

A belh’ehemi fényes csillag minden 
évben felragyog, hogy békességet hirdessen 
a földön az embereknek, hogy megvilágítsa 
az elméket, elűzze a kétkedést és a hit 
magasztos eszméjével megvigasztalja 
csüggedöket, nyomorgókat, árvákat, özve­
gyeket, betegeket, vigadókat és szomorko- 
dókat egyaránt. . .

Békességet hirdet e napon minden 
igazi keresztény, mert áthatja lelkét az a 
ludat, hogyha a mindeneknek Ura elküldte 
az ö egyetlen fiát, bocsánatának jeléül, 
hogy megszabadítsa az emberiséget bűnei­
től : akkor Istennek nem tetsző dolgot 
cszelekszik az, aki a béke olajága helyett
a bosszuállás keserű ürömeseppait nyujija 
embertársainak. . .

Magyarok Istene! kétszeres örömmel 
emeli hozzád tekintetét most Szent István 
népe. . .

amelyoket egyszerűen le-

rossz tanácsadói szavának Nincs annál könnyebb, kérem, mint mikor 
az ember a máséból az osztogató szerepét j Ússza 
s fölülelesen beható ismeretek nélkül ítéletet 
mond, hogy ,az kevés, amit fizetsz.*

szem

A közlemény azonban csak napszámbéreket 
itt a tévedés alapja, mert nem teszemleget,

említést azon munkákról, melyek a mezei munká­
soknak a legjövedelmezőbb kereseti forrásait 
képezik, u m. az aratás, cséplés ős a feles és 
harmados kukoricaföldek, nem is emlékezve meg 
a sok földbirtokos által munkásainak részes mive- 
lésre átengedni szokott egyéb földekről.

A „Délv dóki Ujiág*-nak szaktudósitója 
Eckstein János vasú i szállító tehát egy mezei 
munkás keresetével képet akart állítani a lap 
olvasóközönsége e é, azonban csak a képnek 
rámáját mutatta be s üresen hagyta a keretek 
közötti teret. A lényeg fölött elsiklott, mintha 
az nem is létezne, ellenben harapófogóval és 
faszitővassal szétszedik azt a rámát, amelybe a 
lényeg összefoglalva van.

Ugyanis a megyei és járási gazdaszövetség 
megalakítása nem a napszámbérek megállapítása, 
hanem az aratási bérharcok elleni védekezés 
szempontjából vált szükségessé s éppen azért a 
kérdés lényege az aratási bérek megállapításában 
rejlik, ezeknek a megállapítását pedig a szövetségi 
központ a járási szövetségekre bízta és csupán 
tájékozás szempontjából dolgozott ki mintákat az 
összes muakabérákre, melyeknek kidolgozásánál 
alapul szo'gáltak úgy a nagy-, mint a közép- és 
kisbirtokosoknál a múlt évben fizetett munka­
bérek.

a
a

A torontáli napszámbérek.
— december 24.

December hó 22-én nem voltam honn s 
igy a .Délvidéki Újság* ugyanezen napon meg­
jelent számában közölt fenti című közleményről 
osak ma v^hattem tudomást. Bár nem vagyok 
barátja a hírlapi polémiáknak, de azért a fenti 
cimü közleményt válasz nélkül mégsem hagy­
hatom, mert a felületes szemlélő esetleg 
nosithatja magát a közlemény téves eszmekörónek 
konzekveotiáivai.

Sajnos, nem vagyok abbban a szerencsés 
helyzetben, hogy a mások vagyona feletti rendel­
kezési jognak boldog tulajdonosa lehessek, tehát 
nagyon természetes, hogy azoknak a napszám- 
béreknek a • megállapításánál sem lehetett nagy

azo-

Köszönetet, szívből fakadó áh itatós 
hálás köszönetét küld hozzád magyar 
hazánk minden igaz fiai, hogy erőt, kitar­
tást, bátorságot adtál nekünk a hazánk 
feleit tornyosuló felhők elhárításához s 
ezáltal megengedted, hogy ma szent fiad

Midőn tehát a Délvidéki Újság szaktudóst 
tója, Eckstein Jácoa egyedül a tájékozás 
pontjából készíteti napszámbérekből számította 
ki egy napszámos embernek az évi keresetét, 
teljesen hamis és téves alapra helyezkedett, mert

szem*

A „iORONTÁL“ tárcája. karácsonyeatéről beszélgetnek - s a kapott aján­
dékokkal dicsekszenek.

— fin egy luhm való szövetet kaptam; 
szép ujmódi — mondja az egyik.

— Én egy kendőt, meg kötényt — mondj a 
a másik vagy a hamud k, abányan éppen vannak.

Sokat nem igen beszólhatnak, mert hideg 
van, meg sietni kell, hogy asszonyuk meg ne 
szidja őket és szemükre ne hányja az ajándékot 
ilyenformán:

— Ha tudtam vo’na, hogy ilyen haszontalan, 
semmit se kapott volna.

Azután ezek az apró jelenetek is elmúlnak 
s néhány nap múlva azt sem tudja az ember, 
hogy mikor volt karácsony ?

*
Az a kis história, amelynek a főnti elöljáró 

beszédet szenteltem, szintén karácsonyi ajándék­
ról szól. Talán senki sem talál benne különöset 
s lehet, hogy csak az én képzelődésem avatja 
jelentőssé, hogy miképen halványodik fokról-fokra 
a legmelegebb szeretet is és hogvan múlik el, 
mig egyszer csak vége .. .

Aminthogy mondottam, karácsony estéje 
már akkor elmúlt, lopva, csöndesen. Reggel azon­
ban különös hangokra ébredtem, amelyeket az­
előtt nem hallottam s amelyek mintegy jelezték 
a tegnapi nagy estét.

Az alattam való harmadik emel »ti lakásból 
muzsikahmgok hatottak föl hozzám.

Valami kis sipláda hangja szólt. Odalenn 
közelében nem nagfon kellemesen érinthette a 
fület, da ida eltompulva, álmatagon jött föl a 
muzsikahang, úgy, hogy jól eső meleg érzést kel­
tett s nam is kellett hozzá nagy fantázia, hogy 
elképzeljem, mint csavargatja hajtóját a szőke 
vagy barnafürtü apróság.

Önkéntelenül is figyeltem. A hangok biztos­
ságáról és bizonytalanságáról észre lehetett venni, 
hogy mikor csavargatja a papa vagy a mama és 
mikor az apróság.

Később már magára maradhatott a kicsike 
a muzsikájával, mert állandóan az ő bizonytalan 
csavargatásától származtak a hangok.

Lassankint azonban úgy látszik begyakorolta 
magát, mert a nóták egyre biztosabban és hatá­
rozottabban szóltak.

A sipláda összes műsora különben két akkor 
divatos nótából állt és csak ez a két nóta ismét­
lődött szüntelenül.

Délben, mikor hazajöttem, megint csak szólt 
alattam a muzsika s alig egy-egy negyedórára 
hallgatott el. Este hasonlóképen azok a hangok 
fogadlak s mikor lent alcsőndestilt a nóta, tudtam, 
hogy most a kicsike aludni tért az ő fehér 
ágyába.

Múlandóság.
Karácsony már akkor elmúlt. A körúti nagy 

bórkaszároyát arra a nehány napra áthatotta a 
szeretet ünnepének a melege, a merev fMak 
mintha barátságosabbak lettek volna s a siük 
udvar, mintha folyton besütött volna a nap, olyan 
derült volt s úgy hívogatta az embs-rí. Pedig ren­
desen alig kukkantott be a napsugár s az ember 
őrült, ha az udvarnak nevezett kürtőből mielőbb 
besurranhatott a lakásába.

Lehet különben, hogy ezt a változást csak 
magamfajta halandó látja és érzi, mert különben 
egy nagyvárosi bérházban alig venni észre még 
az ilyen ünnepeket sem.

Ilt-ott, ha látja az ember, hogy karácsony­
fát cipelnek a folyosón az esti homályban s be­
osonnak vele valami hátsó szobába vagy kamrába.

A hidegben a gyerekeket nem eresztik ki a 
folyosóra a alig van élet a házban.

Az ünnep lopva száll a házra s lopva múlik 
el. Ujjongó, dicsekvő gyermeksereget nem látni; 
mmden apróság a szobákban örül és zajong s 
eg a *aj legfölebb a szomszéd szobákba hatol át.

Éppen hogy néha találkozunk a folyosón 
vagy lépcsőn trécselő cselédleányokkal, akik a
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U JftON S/í GOK ÉRKE ZTE K nőí konkktióban, úgymint: kabátok, zakók, ■ ■ ■
gallérok és szőrmeáruk, úri és fiú kon- T 

fektióban: öltönyök, felöltök, téli kabátok, rövid gazdász kabátok, utazó és városi bundák stb.

Jutányos és pontos kiszolgálás.

KOVÁCS QEDEON NflQY BECSKEREKEN.
Jutányos és pontos kiszolgálás.
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testület és a jános házai katolikus kő: 
alapszabályait a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— Jegyzőválasztás. Az újon alakult Keres ? 
tes nagyközségben tegnap délelőtt volt a jegyző­
választás Steinbach Antal főszolgabíró elnök- 
lésével, amelyen Torday Antalt választották 
meg a község jegyzőjévé.

— A múzeumok és könyvtárak országos 
tanácsának uj tagfa. Apponyi Albert gróf vallás­
os közoktatásügyi miniszter Gallovich Jenőt, 

D. M. K. E főtitkárát a múzeumok és könyv­
tárak országos tanácsába tanácstaggá nevezte ki.

— Djkteravatás Tóth Reziőt, Tóth 
István kir. tanácsos, pénzügyigazgató fiát e hó 
22-én szombaton a kolozsvári tudományegyetemen 
a jogtudományok doktorává avatták.

— Uj bmtónő Végh Margit kisasszony, 
Végh Ferenc óteleki jegyző leánya szombaton e 
hó 22 én tette le Budapesten a tanítónői vizsgát 
kitüntetéssel.

— Iparhatóság! ül is. A városi tanács, mint 
első fokú iparhatóság szombaton, e hó 2 án dr.
P e r i s i c s Zoltán polgármester e’nöklásével 
ülést tartott, amelyen Jung Mihálynak bérkocsi- 
tar iásra és Bortschaller Jánosnak mészáros 
és hentesipar folytatására adtak iparengedélyeket. 
Az ülés ezeken kívül még folyó ügyek elintézésé­
vel foglalkozott,

— Karácsonyfa-ünnepély a zárdában. A
Mária kongregáció legutóbbi nagyszabású hang­
versenyének bevételeit arra használta fel, hogy 
16 szegény iskolás leánykát láttak el ruhanemtiek- 
kel és különféle karácsonyi ajándékokkal, a 
melyeket e h) 22-én, szombaton délután 4 óra. 
kor adtak át ünnepélyesen a kics'kéknek. A 
lélekemelő ünnepélyen rószívettek a M’.ria kon 
grpgáció összes tagjai és nagyszámú előkelő kö­
zönség, amely zsúfolásig megtöltötte a zárda 
tornatermi. Több karácsonyi daljáték előadása 
útin M a g y a r y Pál pápai kamarás, plébános, 
az intézet igazgatója szép beszéd ki tereiében 
ecsetelte a karácsonyfa és a bethlehemi jászol 

jelentőségét s a szegény gyermekek nevében kö­
szönetét mord ott a Mária kongregáció tagjainak 
nemesleikü jótéteményükért. Ezután Tietze Ste­
fánia, Nivák Berta és Szabó Jolán tanítónők 
kiosztották az apróságoknak az ajándékokat és
azzal a szép ünn p veget ért.

— A DíH'8 ünnepei. Tudvalevő, hogy a 
Délmagyaivi-szárti Magyar Közmüve.ődási Egyesü­
let fényes palotát épített Szegeden, mely maga- 
bon foglalja az egyesület nagy szegedi nevelő­
in ézetet és amely egyuüal a rövid idő a atí 
annyira kiterjedt és a nemzeti életben oly hatal­
mas tényezővé vált kultúrintézmény székháza is. 
Ennek a palotának fólevatási ünnepélye az 1907. 
évi február hó 8. napján lesz. Az ünnepségek 
mar az előző napon, február hó 2-án kezdődnek 
Ekkor lesz ugyanis a Kasa vigadó összes termei­
ben a közmüv.lödési egyesület bálja, melynek 
fényét és nagyszabású arányait már az a körül­
mény is biztosítja, hogy a bál védnökségét 
József kir. herceg és neje Auguszta kir. 
hercegasszony vállalták el, A bálon, melyet a 
városi színházban díszelőadás előz meg, Déi- 
msgyarország összes főispánjai, a vármegye elő­
kelő högykőzönsége, vezető emberei s a szegedi 
társadalom szine-java részt vesznek. A bálra 
szóló meghívókat az egyesület elnöksége a napok­
ban kti'di szét. Az egyesület elnöksége ez utón is 
felkéri az egyesület tagjait, hogy, akik a bálon 
részt venni óhajtanak, ebbeli szándékukat közöl­
jék, hegy a meghívókat a rendezőség számukra 
megküldhesse. Az ünnepélyekre a kereskedelmi 
miniszter feláru jegy váltására jogosító igazol­
ványokat bocsájtott ki, melyeket a rendezőség 
szintén idejében megküld az ünnepségeken részt 
venni óhajtó tagok részére. Másnap, február hó 
3-án lesz azután a D. M. K. E. székházának 
ünnepélyes felavatása a különböző felekezetek 
püspökei által a magyar ku’.hva erejének ős a 
magyar társadalom összetartozandóságának dicső­
ségére. Ugyanezen a napon délután 5 órakor a 
D. M. K, E. hölgybizottsága, élén Rónay Jenőné, 
báró Gerliczy Ferenc né, dr. Kelemen Béláné és 
Fernbach Károlynó elnöknőkkel, a Tisza-szálló 
összes termeiben táncestőlyt rendez a Szegeden 
időző vendégek tiszteletére.

— Temetés. Tegnap délután fél 4 órakor 
szentelték be Hausner Achilles cs. és kir. 
alezredes szombaton elhunyt nejének holttestét. 
A Mária Terézia-utcai gyászháznál nagy közön­
ség jelent mog, hogy lerójja kegyeletét a korán 
elhunyt darák úrnő iránt. A gyászszertartáson, 
amelyet M a g y a r y Pál pápai kamarás plébános 
végzett, megjelent Meskacs.éskir. közös-ésNeu- 
schelhonvédalezredes vezetésével a közös hadse­
reg és honvédség itt állomásozó tisztikara is. A szer­
tartás után az elhunytat a gyászkocsira tették s 
kivitték a pályaudvarra, ahonnan este Troppauba 
szállították s ott helyezik örök nyugalomra.

i napszámos legfőbb keresete az aratás, melyet szivükben éreznek egymás iránt «i helyét 
P a legmagasztosabb érzés, a szeretet és a testvéri­

ség érzete foglalja el.
A karácsonyfa ágain kigyulnak a gyertyák 

reszkető fényükben kétezer év története csil- 
lámlik meg. Parányi lángjai örök szimbóluma a 
szeretetnek; fénye bevilágít minden zeg-zugot; 
melegét is érzi ma minden, még oly sivár, önző, 
magába zárkózott lélek is, ha továbbra nem, 
csak egy pillanatig, mig elgondolkodik karácsony 
ünnepének jelentőségén.

Kétezer évvel ezelőtt újjászületett a világ, 
da azóta nagyot fordult az idő kereke s ma újból 
ráférne a szeretetnek az a varázsereje, mely 
akkor betöltötte az emberi sziveket. Ez az érzés 
az, mely felmagaszta'ja az emberi, amely boldog­
ságának legbiztosabb a1 apja és életének leg­
erősebb támasza. Az igaz, benső, őszinte, Önzés- 
telen szeretet. Ez forrása minden nomes tettnek 
s a testvériség legmagasztosabb gondolatának.

Félre ma minden váddal, gáncscsaí, gyűlö­
lettel ! Töltse ba ma mindnyájunk szivét isten 
d ctősége, egymás szeretető, a béke gondolata s 
megbocsátás érzete mindazok iránt, kik valamiben 
vétettek ellenünk. Karácsony ünnepén minden 
hivő lélek egy közös eszmében egyesüljön egy­
mással : a hitnek és szeretetnek egyedül boldo­
gító és megnyugtató gondolatában.

A keresztényvilYg természetesen nagy fény­
nyel ünn pli meg karácsony ünnQpét s a temp ó- 
mokbin mindenütt foheng a d csőitő ének, a 
szeretet nagv ünnepéről, amelyre mi is szeretet­
teljes j »kívánságaintat küldjük az olvasónak.

A n-íg'jb cskereki rém kUh. plébánia tem­
plomban bz istpnti=7teletnk sorrendje a kö^etkevő :

24 é n éjjel 12 órakor éjjeli mise, celebrálja 
Magyary Pál pápai kamarás, plébános nagy 
asszisztenciával. 25 ón kedden, reggel 6 órakor 
pásztormise, fél 8 órakor csendes mise. U ána 
szent Antal ájtatosság, magyar szentbeszéddel, 
tartja Magyary Pál plébános. Fél 9 órakor csen­
des mise magyar szentbeszéddel. 10 órakor zenés 
nagymisa, német szeníbeszé.ddel, tartja Magyary 
Pál plébános. Az egyházi ének- es zenekar 
Kempter „Pastoral mise“-jét adja elő. Ofhrío- 
riumra Güttler .Karácsonyi ének*-ét énekli akar. 
26-án szerdán fél 8 órakor csend js mise 
német prédikációval, fél 9 órakor csendes mise, 
10 órakor szent István első vértanú emlékére 
nagymise magyar szentbeszéddel, tartja Magyary 
Pál p'ébános, d. u. 3 órakor ünnepi vecs rnye. 
28-án csütörtökön szent János evangélista 
napján fél 8 órakor csendes mise, utána az ős­
időktől szokásos bormegáld es és 9 órakor nagymise.

A református templomban karácsony első 
és másod:k napján d. e. 10 órakor istentisztelet 
lesz úrvacsora osztással.

a mezei
melyről a szaktudósig bölcsen hallgatott.

Aratáskor pedig azon muofeabér alapján is, 
melyet a központ készített, egy arató napi kere­
sete legalább is 12 korona. További jelentékeny 
keresete a feles és harmados kukoricaföldek és a 
cséplés. A napszámmunka-kerőset tehát csak ki­
egészítőjéül szolgál a fenti keresményeknek.

Bizony jó lenne, ha oly viszonyok között 
élne a magyar gazda, hogy a munkabéreket a 
mainál egy harmaddal magasabbra emelhetné fel, 
manapság azonban ez sok ezreknek a pusztulását 

jelentené, s ezen pusztulásból ugyancsak bőven 
kijutna a kisbirtokosoknak is!

Épp an azért a
tesz nagyon rósz szolgálatot a 
ha olyan irányú közleményeknek ad helyet hasáb­
jain, mint a fentjelzett klasszikus modorú cikk. 
Az által pedig, hogy nagy mondásokkal a k's- 
birtokosokat a gazdaszövetségtől való távol marti-

kárára tör,

és

a

kisbirtokos osztálynak 
Délvidéki Újság,

dársa buzdítja, azoknak egyenesen 
mert ezáltal megfosztja ökot az aratási sztrájk 
elleni védakezósnek egyedül lehetséges módjától.

Az aratási bérharc ellen pedig védekezni 
kell, mert ennek következményei kiszámíthatat­
lanul vészesek és ellene a védekezés jogos is, 
mert oly magas aratási munkabérek, mint Magyar- 
országon, Európa egy országában sincsenek.

Ezeket óhajtottam felvilágosításként mrg- 
Délvidéki Újság már jezett cikkelyére.írni a

Mindezeket megírni ped g egyrészt jogo-ul ságom 
voV, mert a mezei munkásság érdekében meleg 
szívvel már sokat és nagyon soko d-lulag muukál- 
ked am, másrészről p> dig az opportunitás is kész 
tetett reá, mert mint az alakulásban levő megyei 
gazdaszövetségnek egyik értelmi szerzője s mun­
kása, nem hagyhatom szó nélkül, hogy az hamis 
világításban tüntettessók fel. Marton Andor.

H í R
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 
reggeli V» órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este */46-tó[ 
l/á8-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
szére minden nap délben gőzfürdő. A kád­
fürdő egész nap nyitva marad.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egye­
sület ingyenes olvasóhelyisége nyitva minden 
nap délután 6 órától este 10 óráig, vasár- és ünnepnapon 
délután 2 órától este 10 óráig.

1907- január 14. Közig, biz- ülés.

Karácsony.
Mikor leszáll a földre az esti szürkület, be­

köszöntött hozzánk a karácsony: a szeretet és 
béke ünnepe. Ezen a szent napon elszáll az em 
berek leikéből minden harag, irigység, gyűlölet,

— I v hagyott alapszabályok. A m. kir. 
belügyminiszter a nagy becskereki .Sirályok* 
evezős-társaság, a r u d n a i önkéntes tűzoltó-

hálás, ismét figyelni kezdtem. így látatlanba ér­
dekelt a tsipláda sorsa. Hogyan múlik el a szere­
tet felőle, hogyan lesz kegyvesztetté.

Bizonyosan ez volt a sorsa, mert most már 
csak néh-«néha hallottam fői muzsikaszót, azt is 
csak úgy félig alharapva.

Szinte láttam, hogy buelakod k a játékszer 
valami kis asztalon, elhagyatva, mig kis ga dija 
másra pazarolja kegyeit. Elképzeltem, hogyan 
kerül le az asztalról a földre, a fö dről a sarokba 

ez is arrább löki, az is arrabb rúgja.
De még néha-néha gondoltak rá. Kegyelem­

től, vagy unalomból talán megcsavargatták egy 
párszor a hajlóját s fői-fői s:rt hozzám egyik 
vagy másik nóta.

Én valósággal úgy éreztem, hogy sir fez a 
bolondos játékszer, mert a hangja olyan fátyolo­
zott volt, mint mikor az ember könyek között 
beszél.

Mindig tudtam, hogy mikor kel föl a játék­
szer kis gazdája és mikor fekszik le s bizonyos 
voltam felőle, hogy az ő muzsikája az első és 
utolsó gondolata, mert szinte pontosan szólalt 
meg reggel és hallgatott el este. Fogadni mertem 
volna, hogy vele alszik és kis kacsójávai álmában 
szerelmesen szorongatja.

És ez igy ment három négy napig. Ha ott­
hon voltam, a muzsika lant szólt folytonosan. 
U .óbb már unni is kezdtem az egyhangú nótá- 
zást s egy délben rendes ebéd utáni álmomat 
el is űzte, úgy, hogy bosszúsan mentem el 
hazulról.

s

Útközben azon gondolkodtam, hogy mégis 
kellemetlen lesz, ha folyton ez az egyhangú nó- 
tázás zug otthon a fülembe s mikor este haza­
mentem, már idegesen gondoltam a muzsikaszóra.

Meglepetésemre ez nap este — talán az 
ötödik nap volt — nem hallottam a sipláda 
nótáit. Egy nap már egy hangot sem hallottam. A 

következő nap hasonlóképen, bár délben valóság 
gal azért maradiam otthon tovább, hogy vájjon 
hallom-e egyszer is a muzsikaszót.

Da nem hallottam többet, sem az nap, sem 
az utána következő napokon. A kis sipláda tel­
jesen kegyvesztett, lett s talán már valahol a 
szekrény alá rúgva búslakodik az emberi szeretet 
gyarlóságán és múlandóságán.

Azonban még ennél is rosszabb sorsa lett. 
Vagy egy hót múlva, mikor reggel elmentem 
hazulról, éppen szembe jött velem az alattam 
lakók cselédje. A szemétládában a szemetet 
vitte le.

Talán korábban lefektették a kicsikét, ami 
némi megnyugvást keltett bennem. Vagy talán 
beteg ? — tűnődtem magamban, mert máskor 
egy jó órával hazatértem után hallgatott el csak 
a muzsikaszó.

De úgy látszik egyik okoskodásom sem 
találta el a valót, mert alig félóra múlva fölh&ng- 
zott az ismert keringő melódiája. Ezúttal azon­
ban a muzsikálás nem tartott sokáig. Talán Két­
szer vagy háromszor ledarálták a két nótát s 
azu ;án csend lett.

És reggel sem hallottam 
mindjárt. Csak a mikor az ajtón kiléptem, akkor 
verődött föl hozzám a hangja.

Délben hasonlóképen alig egyszer-kétszer 
nyikkant meg a sipláda s az is úgy hallatszott, 
mintha valaki csak úgy vóletlenségből, vagy 
szórakozottságból hozzá kapott volna.

Most, hogy nem folyton untatott a muzsi- I

a muzsikaszót

Olyan véletlen pil’antást vetettem a szemétre 
és ott láttam a tetején a kis sipládát, behor- 
pasztva, szétrepesztve . . .

Tudja Isten, úgy elfacsarodott a szivem . . .
Somfái János.
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1906. december 24 TO RON TÁL.

Ditnitriev cs György és Gruin János, fölügyelő- j 
bizottsági tagoknak Erszki Ignyát, Grubscski 
Zsivát és Vubóv Györgyöt.

— Gazdák ülése. A torontálmegyei járási 
gazdaszövetségek végrehajtó-bizottsága szombaton 
e hó 22 én Nagykiaindán Rónay Ernő elnök­
lésével ülést tartott, amelyen résztveltek báró 
Hauser Károly, gróf Csekonics Sándor, dr. 
Pap Géza, S o 1 y m o s s Gusztáv és Marton 
Andor egyesületi titkár. Az ülés a járási szövet­
ségek megalakításának módozataival és egyéb 
szövetségi belső kérdésekkel foglalkozott.

— Gépészek vizsgája. A gőzgépkezelők és 
gőzkazánfütők vizsgálata a Temesvárott szervezett 
bizottság által 1907. évi január hó 13-án reggel 
8 órakor a m. kir. államvasutak műhelyépületé­
ben fog megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen 
felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügyelőséghez, 
Temesvár (Józsefváros, Küttl tér 2. sz.) címezve, 
legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

Nagybecskereki gépgyár vas- és femöntőde, 
Braun és Prandell gyártelepének leírása. A gyár­
telep a Temesvári-ut 108—110. hrsr. alatt, a 
nagybecskerek—zsombolyai kessenyvágányu vasút 
N»gybecskerek Vámház vasútállomásával szem­
ben fk-zik, kiterjedése 2 katafztráüs hold. A 
főépület az utca szintjében 50 méternyi hossza­
ságban és 10 méter szélességben épült, mnden- 
hol negv vasrámás ablakokkal, ezen főépületben 
ei vaunak helyezve: 1. Belépőben a tágas szerei­
débe jutunk, mely is 22 méter hosszú és mely­
nek egyik sarkában a kazánkovács van elhelyezve, 
itt ideiglenes elhelyezést nyert egy lemezh&jtógőp 
ós egy marógép, innét balra a 2 gépműhelybe 
jutunk, hol két nsgv esztergapad, két fúrógép, 
két hosszú sa'upad 8 satuval, 6 lóerejü reserv- 
motor és ez utca felöli sarokban p»dig az 
anyagtezolői iroda találtaiig itt hely hagyatott a még 
be nem érkezeit csavarvágógép és vasgyalugépnek. 
A szereidén át menve az épület jobboldali részében 
3 az asztalos műhelybe jutunk, h)l az ablakok 
előtt két gyalupad csinos szerszámszekrényekkei, 
közepén ped'g nagy szalagfűrész, körfűrész, 
továbbá gyalugép és fafurögép van elhelyezve, 

— Község! elöljárós választás*. Módos az összes munkagépek külön közlőmüvei erő- 
község elő j áróinak mandátuma ez év végével ! hajtásra vannak berendezve s mindegyik külön 
lejárván, főiyó hó 27-én csütörtökön délelőtt fog- küiön csatolható be és ki ienét tovább haladva 
ják az uj b:rót, albirót, az esküdteket és a pénz- 4 az Öntődébe kerülünk, ennek délnyugoti earká- 
tárost megválasztani. bán az őnlokemence építtetett, mclylyel is

— Pasi tor játék. A németelemóri egyelőre egyszeri leön'.érre 100 kgr. vasat avagy 
községi elemi iskoia növendékei a karácsonyi Ün- fémet lehat leönteni. E teremben n nagy fn‘ő
Df peh alatt december SS, 20, 30. 6a 31 ,kón feetoeneo beérkeztéig a lakatosok Cgyrászö van
Németeleméren a nagyvendégiőben karácsonyi sa upsdokkal elhelyezve. A gépház a tágas, kél 
pásztorjátékokat adnak elő. Belépődíj: I hely részre osztott udvar közepén fekszik, szép tágas 
80 filier. II. hely 60 fillér, III hely 40 fillér, épület, melyben egy 30 négyzetméternyi fekvőleges 
állóhely 20 fillér. Kezdete este fel 8 órakor. vízcsöve» stabilkazán, 16 ióer jii Tacgyes stabil-

- A V. H. 0. Sz. ülése. A Vidéki Hirkp- eiömelcgüfi és g6«*ratt$u ven elhelyezve, a
Írók Országos Szövetsége 1906. évi december bó M. s^m ío dsIaU, o yosén ^«-• W«.rd
30 ik napján (vasánac) délután 3 órakor, Buda- á fellel a fogúiét egerz hosszában a menyeze.
pesten as .Otthon* Írók és hirtepirék köre helyi- alatt e'helyezelt fokos ömävet hajtja meg. A gépház 
v. T r, , , . nCÍ K . 0,1 i : mögött i pült b 20 méter maras remek kivtteui kó-ségeben (.VII. Dohány-utca 76. «) igazgatóság. ™«° Ä Llo dali udvarban, a főépülettel párbusa. 
ülés tar. melyre az igazgatóig ós Wugye o- ™”aln cg, 35 mét, reá hosszú 8 méter szeles gép 
bizottság tagja,-, ezennel meghivja az e,nokaé, U »helyezett
Tergytorozat: 1. A jegyzőkönyv hite.ea.tésére ké. " a ; , » , b legrölidebb időben
tag ikudese. 2 E noki mezen,létezés a Szövet- t P szakség”’é tátik A jobboldali
ség „Z éves lennáMásáról. 3. _Az emukig jelen- ansägierak0helynek szolgál, itt a faraktár
V,«- A l,,y*t!,re Jclentkt.o ís «.lép h rl p ^ ßrszoba egy 18 méter hosszú épületben vau
I1! “ kei vényeinek elintézése, o k pg ‘ja a elhelyezve. A gyár jelenleg kukorict-morzsolókon
ha-ralékos tagok tűnése. 6. 6al*'l^rlscr dolgozik, melynek minden egyes rétze Itt készült,
zé,e. 7. Jelentés a vasúti szabaojegye -ej"5 kivitelük teljesen elüt az eddigi forgalomban volt
3 Javaslat a hirlapkauciók eltör.éseről és a polc hag|)Dnemü 'ki3 gép8kt6|. kiáUitfísuk, csinos formá­
lisai hirlapváiiaiatok és hírlapírók közöl i viszony részeinek tiszta kidolgozása, valamint munka-
rét deííséröl. 9 Javas at a hírlapíró-kamarai m- t8$;d wön belM tedveltté tették. A teljes
ié^ményről. 10. Indiiványo . üzem c-ak tavasz felé lesz megkezdhető, amennyi-

— Fehér karácsony. Miulán évek óta szürke ben még a niunkagépeknek több mint fele nem 
piszkos idő rontotta a karácsony poózisót, a szállíttatott. Jelenleg 25 munkás dolgozik, 
krónikásnak föl keli jegyeznie az idei karácsonyt — Egy nyűiért — egy láb Súlyos szeren-
Az idén igazi fehér karácsonyi idő van s sztizi csótienség ér e tegnapelőtt P e í k ó János csakovsi
tiszta fehérben várja a föld a Megváltó születését, p-irasztlogényc. Patkó nyúl,adászatra ment és e 

, 1 , a * . t nuská át úgy akasztotta a vadára, hogy annak
Ropog a hó a talp alatt. . . Es amint évek óta lefelé volt fordítva. Szemlélődés közben
nem volt olyan Lhér a karácsony, mint az idén, megpíi antott egy nyulat, mivel azonban a
olyan tr'deg sem volt, mint most. Reggel 8 órakor nyul puskalövésnél távolabb volt, közelebb akért 
12 fokot mutatott & hőmérő a zérus alatt Celzius férkőzni hozzá. Közben azonban egy árok útját
szerint s s k.rácsonyi poézist csak sz a keserv éli,. , ezt át akarta ugrani, amint azonban az 

... I-, x x v. árkon át akart ugrani, megbotlott, & fegyver el-
árnyaija be, amit a hideg o»oz a szegény ember- golyó a bal lábába fúródott, amelyet
nek. Ehhoz a zord keménységhez a szeretetnek teljesen összeroneaolt. Eszméletlen állapotban

szállították a kórházba, ahol tegnap amputálták 
a lábát.

— Esküvő. Folyó hu 22-én volt Engels 
Adárn mödosi róm. kaih. népiskolai trnító esküvője 
S z e c s k ő Emília kisasszonynyal, Ssecskó Károly 
módosi járásbirósági végrehajtó és néhai neje 
Gados Emília leányával. Násznagy volt Szőke 
Károly dr. táblabiró és Rtmkov Lajos plébános,

— A vasúti menetrend. A vasúti menetrend 
tárgyában a Nagybecskereki IJ.oyd-társulat a pol­
gármester felh vására egy előterjesztést dolgozott 
ki, mely a loká is kereskedelmi érdekek szom- 
pon’jáböl szükséges változtatásokat tartalmazza. 
A tervezet a városunkat érintő összes vonalakra 
terjed ki és részben a menetsebesség fokozása, 
részben egy von*! beállítása által óhajtja egyrészt 
városunk, másrészt a főváros és a megye vidéke 
között a szorosabb összeköttetést helyreállítani. 
A menetrond-k részletes kidolgozása Braun 
Ármin L'oyd-tagnak munkáját dicséri. Kívánatos 
volna, ha a dicséretes akció eredménynyel járna.

— Szerb Iparosok ünnepe. A gör. kel. szerb 
c’pész, csizmadia és papucsos iparosok holnap 
e hó 25 én ünnepük védőszentjük Szpiridion 
püspök napját. Ez az ünnep még a régi céh 
rendszer maradványa, amelyet még a céhek 
fennállása idején mindig nagy fénynyel tartottak 
meg. A nagybecskereki szerb iparosok most fél­
éiévé n tik e napot s holnap este a kaszinóban 
táncmuatságot is rerdezneb, amelynek jövedel­
méből egy egyleti, egyházi zászlót akarnak 
beszerezni.

O'vosl körökben már rég ismort tény, hugy 
ft Ferencz József keserüviz valamennyi 
hasonló vizet tartós hashajtó hatása és emlitósre- 
méltó kellemes izénél fogva, már kis adagban 
is tetemesen felülmu'ja. Kérjünk határozottan 
Ferencz József keserüvizet.

A Dr. R chter-féle Liniment Caps, comp
(Horgony-Pain-Expeller) igazi, népszerű házis/e-ré lelt, 
mely számos családban n ár több mint 37 év óta 
mind'g készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, 
fejfájás, köszvény, csuznál stb.-nél a Horgony- 
Linimenttel való bedörzsölések mindig fájdalom­
csillapító hatást idéztek elő; sőt járványkórnál, 
minő: a kolera és hányóhasfolyás, az altestnek 
Horgony-Linimenttel való bedörzsöíése mind g 
igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jő 
eredménynyel alkalmaztatott bedörzsölésképpen 
az ii fluenza ellen is ós üvegekben ä 80 fillér, 
1 korona 40 fillér és 2 korona a legtöbb gyógy­
szertárban kapható; de bevásárlás alkalmával 
tessék határozottan: Richter-féle Horgony Lmi- 
mentet (Horgony-Pain-Expellert) kérni, valamint 
a .Horgony* védjegyre és a Richter cégjegyzésre 
figyelni és csak eredeti üve&et elfogadni.

Lapunk legközelebbi száma a kará­
csonyi ünnepek miatt csütörtökön a ren­
des időben jelenik meg.

(i)

(1073—1P4.K)
— Adományok. A jótékony nőegylet óvodájá­

nak karácsonyfa-ünnepélyére dr. Belli ma nics 
Lajosné úrnő 10 koronát, Holländer Károlyné 
úrnő 1 doboz hafcsüteményt, Kertész A. ur 
1 pár c pőt, & választmányi tagok pedig süteményt 
cs gyümölcsöt adományoztak. A jótékony rő- 
egylet a nemesle kü adakozóknak ez utón fejezi 
ki hálás köszönetét.

Szaiay Józsefnó úrnő, a „keresztyén nő­
ügyiéi* einöknője 20 pár té i harisnyát küldött a 
városi menház szegényeinek, mely nemesszivü 
adományért hálás köszönetét mond dr. Peris cs 
Zoltán po gármester.

Mulatság.
A jótékony nőegy'et estélye. A na^y- 

becskereki jótékony nőegylet január 12-iki es.é- 
lyéra nagyban folynak az előkészületek. Az estely 
programmjának attrakciója, mint már emntetlük, 
az előképsorozat lesz 
is tartottak
hogy az élőképek ritka szép láíványo-Ságot fog­
nak nyújtani, úgy hogy a közönségnek ehőrangu 
é'vezeíbsn lesz része. Itt közöljük egyebekben

amelyből már próbát 
A próbákból következtetni lehet,

estély részletes programmiát:
l. Zene. E’ő&dja a nagybecskereki fi h '.r- 

münikusok egyesült zenekara.
2 Prológ. Irta: Borsódi Lajos.

Pásztory R;za bárónő.
3. 'Szerelmi kettős, Busza* Jenőtől. Énekli • 

Hetey Zoítáoné uruölgy és Elás Ma rí síi a k. a.
Zongorán kiséri: Schröder Béláné urhö'gy.

4. Vonós négyes. Előadják: Sehne der 
Miklós (első heg'dü) dr. Steinbech Béla (goi" 
donka). Ripka Imre (mélhegedü), Ksdelburger 
Ede (másedhegedü).

5. Ritorn?Iie. Előadja: Kupu-zárovits Jenő.
6. A nevelő. Vígjáték 1 felvonásban. Sze­

replők: Bakalov'ch Dóra k. a, Bánlaky András, 
dr. örley Kálmán.

7. Siciliana, Mascagnitól. Énekli: Kegye 
Sándor. Zongorán kíséri: Schröder Béláné ur- 
hölgy.

8. Pottpouri a „Vig özvegy* c. operettebőh 
E;ősdja a nagybecskereki filharmóniai egyesült 
zenekar.

Előadja :

dr.

„A mesélő nagyma*. Mesélő nagymama — 
Botka Béláné urhöigy. Mese — Popovics-Péci 
Szilárdné urhöigy. Rege — Schnell Afrédié ur- 
hölgy. Költészet — BakA'ovich Dara kisasszony.

Hertelendy Ferencnó urhöigy.Phantasia
Terpsychore — Linyacsky Zajda k. a. Knterpe — 
Beller Antónia k. a. Me'pomene — dr. Jankovich 
Milánná urhöigy. Uránia — Deu'sch Piri k. a. 
Thalia — dr. Zakariásáé urhöigy. Költő

Grandjean Enni.Farkas Vince. Harkquin 
Alvilág szelleme — Szőliősy Ernő. Vasorru baba 
— Bielek Mihály. Tündérek : Bürget Rózsi k. a , 
Szilágyi Rózsi k. a., Jeszenszky Jolán kisasszony, 
Ambrőzy Margit k. a., Reiner Irén k. a. Unokák .

.Hófehérke*. Királyné — Perisics Zo’tánné 
urhöigy. Hófehérke — Starsik Zajda kisasszony. 
Királyfi — ifj. Thury Mihály. Tündérek: Tóth 
H.onká k. a., H)rr Anna k. a., Szlammcr k. a . 
Novák Hedv g k. a., Erdős Jolán k. a. I-ső szárny­
segéd — Lochert Ferenc főhadnagy. Főudvar- 
mester — Beitter Oszkár. Fólovászmestrr — 
Eoyedy István tőh&dnagy. Főpohárnok — Bakalo- 
vich Píátó. Főasztainok — Schíett Avlur hadnagy. 
Kincstárnok — Kéler Béla. 7 törpe. Anróaok.

„Hamupipőke*. Királyné — Jank Agostonnó 
urhöigy. Király — Hertelendy Ferenc. Király- 
leányok: Rukavina Aríurná urhö’gy, Mucsalov 
Péterné urhöigy. Hamupipőke — Marton Andornó 
urhö^y. Királyfi — Damkó István Udvarhö'.gyek : 
dr. Brájjer Ijajosnó urhöigy, Maurer Gyuláné 
hölgy, Vsszíty Endréné urhöigy. Palotahölgyek: 
Guggenberger Margit k. a., Lissatz k. a., Lowieser 
Gáci k. a., Thury Mici k. a., Weisz Irma k. a , 
Gyorgyevits Danica k. a. Kamarások: dr. Mi- 
balovits István, Bujkovszky Gusztáv, Soiymossy 
Zoltán. Apród . . .

9. Tableau. (Mese ország.)
10 Bolero. Előadják : Bániaky Andrásáé ur- 

hőlgy és dr. Örley Kálmán.
11. Zárloduló.

sok sok melege keli. . .
— Felolvasás a kereskedő ifjak egyletébeh. 

A r-agybfcskerekí kereskedő ifjak egyletében iejp 
csp, vasárnap délután 4 órakor Galandauer 
Anhur „Gépezet, nagyipar és gyári munkás* 
eifiimei, mély tartalmú, szociális kérdéseket fej- 
tegeiő, mindvégig érdekes felolvasást tartott, 
amelyen a kereskedővilág nagy számi an vett részt.

— Szerb közbirtokosság! gyfliés. A nagy­
becskereki gradnulica csontikai közbirtokosság 
tegnap délelőtt tartotta meg a városháza nagy­
termében évi rendes közgyűlését P á aíc s Dániel 
városi tanácsnok, hatósági biztos elnoBlésével. A 
közgyü'ésen megejtették a tisztujítást is, mely 
szerint megválasztanak : elnöknek Grubacski Pera, 
alelnöknek Raczkcv Száva, pénztárosnak Lambity 
Mieden, igazgatósági tagoknak Turioszki György, 
Érsz i Ste?a, Raczkov Zsiva, Kirtyánitki Ara,

Nagyon gyakori az utóbbi időben a papriká­
nak hamisítása. Egészségre káros török és spanyol 
paprikát hoztak még Szegedre is, malynek világ­
hírű paprikája egyik legnagyobb kiviteli cikke. 
Az országosan ismert Pálfy T es tv érek sze­
gedi gyára, melynek kittinő minőségű édes rózsa- 
paprikája mindenütt ismert, D. M. K. E. elneve­
zés alatt is forgalomba hozza ugyanezt a kitűnő 
minőségű paprikát. A D. M. K. E. (Dólmsgyar- 
országi Magyar Közművelődési Egyesület) paprika 
igen csinos, Ízléses kiállításban kis porceiián tar- 
tányokban kerül forgalomba, melyekből darabját 
1 korona előleges sefeü'dáse mellett kórmentve 
küld a cég, mint mintát, az ebből eredő tiszta 
jövedelem egy része a D. M. K. E. javára lesz 
fordítva.
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elsőrendű — —
középminőségü — — 
belföldi uj — - - 
román vagy bolgár — 
cinquantin — — — 
kápossU •— — —

elsőrendű — — 
küzópminőségü — 
takarmányán! I. r. 
másodrendű —

;

14 50 15.5

920 9.,90:

Rozs

Árpa

Köles
Zab

Tengeri

Repce

100 kilogr.
ára

i kor.-tél ; lcof7-Ii'
Egyéb gabonanemüek

! «* í 100 kilogr.
: g ! ára_____  __ ____
i ” ! kor.-tól! kor.-lg | ” jXor^tól j kor.-tr
1 75 j 1 78 I 14.65 15.10
74 i —. . —76 i 14.30 14.80 

| 75 | 3.95 ! 14.20 1 79 j —

Ira ;
igr.

ára

75 ; 4.05 ; 14.40 ; 78 14.70 15.
I 76 | i 79

Nem kifli íjoíi pénz,

hanem határozottén gyi;mó ; t >1
i é 1 e E m u 1 s i o-é r t ki. dum,

d/. amit a S c Olt
a t i, erőteljes egészség 

mindig többet ér a vagyonnal. A öc«tt-féle Emulsiö 
a legjobb nomgiai gy. gycsukamájolajat taitalmazza u 
kizárólag csakis ezt a minőséget haszná ják a Scott-féj! 
Emulsió készítésére. A magában sajátságos Scctt-fél! 
készítési eljárás 30 éven át gyűjtött tapasztalatoknak fe 
tanulmányoknak az eredménye. Ezen szer rendkívüli ható­
erővel bír és ott, ahol betegséget gyógyítani, vaav a hete-" 
ség pusztító következményei kell leküzdeni, ” »yors és 
biztos sikert ér el. A közön égés csukamájoiajTai me- 
közelithetőleg sem lehet oly kedvező, biztos eredménvpl-ft 
elérni, mint a Scott-féle Emulsio-v al. *' '

haiasz'1 védjegy. y
Ezen lapra való hivatkozással és 76

fillér levélbélyeg beküldése ellenében 
mintával bérmentve szolgál

A#

Dr BUDAI EMIL „Városi ayágysiertáriá'
BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 3ÍŐ0.

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f. 'Wy

(93—84.16) Kapható minden gyógyszertárban 
(93—84.44)

Határidő-üzlet,
Budapest, december 24. (A nagybecskeieki 

Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
bánatkor a következő árakat jegyezték * 
Búza (áprilisra 1907.) . .
Búza (okt. 1907.) .
Rozs (áprilisra 1907.) .
Zab (áprilisra 1907.)
Tengeri (májusra 1907.) !

• 14-86 — 
. . 15.41 -

. 13.16 ~
• lö.00~~ 
. 10.22-

B ti z a
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Rablótámadás egy vonat ellen Budapesten.

Budapest,december24. (A „Torontá1“ 
eredeti távirata.) Vakmerő rablótámadás 
történt tegnap éjjel a fővárosban. A Rákos- 
palotáról Budapestre menő szenetszállitó 
vonatot ugyanis a kőbányai felső állomás­
nál fegyveres rablóbanda támadta meg. A 
banda a vonatot rnegáhitotta s a szenet 
akarta elszállítani. Szerencsére a vonatot
két rendőr kisérte, akik szembeszálltak a 
rablókkal. A rablók erre lövöldözni kezd­
tek a rendőrökre, de nem találtak. A rend­
őrök visszalöüek s az egyik rablót le is 
lőtték. Erre a rablók magukkal vive lelőtt 
társukat, megfutamodtak. A vakmerő rablók 
ellen a legszélesebb körű nyomozás folyik.

Betörő pincér.
Budapest, d cember 24 (A .Torontói* 

eredeti távirata.) Nagyváradon Windschmidt 
Gyu’a pincér özv. Pollákné vendéglősnő Wert- 
heim-szekrényét főlfeszitette s onnan 8000 koronát 
e’vitt. A betörő p:ncér a pénzzel Budapestre 
szökött, az itteni rendőrség azonban az éjjel egy 
mulatóhelyen elfogta. A pincér elfogatásikor 
holtrészeg volt s eszméletlen állapotban vitték 
be a rendőrök a főkapitányságra.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1806 december S4.

A készáru üzlet hivatalos árjegyzése.
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(353 - 42.39)

irodalom.
* A Divat Szalon XX évfo’yamát járja. Mi­

alatt az asszony-szabeditó, asszony boldogító 
apostolok szószékekről hirdetik a b Isaabadulás, a 
boldogulás igéit, ami egyetlen magyar asszoay- 
ujságunk csendes munkálkcdársal, dobszó és 
trombitaharsogás nélkül körül belől célhoz is ért: 
felszabadítót a az asszonyainkat s megnyitotta 
előttük a boldogulás útját Felszabadította őket a 
tudatlanság, a tétlenség járma alól s megismer­
tetvén őket a munkával és a kötelességekkel, 
utat nyitott nekik az egyetlen igaz boldogulás 
felé. — Azok, akk e derék, kcmolyirányu női 
lap sorait húsz év óta olvasgatják, nem lettek 
tudósok, ügyvédek, szónokok, nem lettek még 
csak választó és választható polgárok sem, hanem 
asszonyok leitek a szó ama nemes, hasznos, 
áldott érteimében, a milyennek a magyar asszonyt, 
a férfi feleségét Szabőné Nogáll Janka, a Divat 
Szalon munkás szerkesztője képzeli. A d vatiap 
csábitó és kedvelt jeligéje alatt komoly, szent- 
célú tani ások jutottak el a magyar úri házak 
asszony-szobáiba és elvégezték becsülettel az 
asszony-szabaditás és asszony boldogitás munká­
ját. Ezért meg kell becstilnük a Divat Szalont, a 
derék asszonyujságoi, mely a mi megbecsülésün­
ket busásan viszonozza is. Szebb, díszesebb, tar­
talmasabb s főképen nemesebb irányú lapja nin­
csen ez asszony vilá^n-k, jobb tanácsadója, vagy 
hűségesebb támogatója sehol. Ebben a lapban 
mindent megtalál hatunk, a mire a dolgos, szór 
galmas, tudnivágyó nőnek szüksége van, mindent, 
még a takarékosság példáját is, mert hiszen 
ebben is elől jár s az ingyen-mellékletekkel, gyér- 
meklappal, szabásivekkel bőven ellátott fényes 
kiállítású és dug tartalmú lapot a lehelő leg­
olcsóbban adja V4 evre 3 koronáért. A Divat 
Szalon k::adóhivatala, mely Budapesten, IV., 
Eskü ut 5. 8z. alatt ven, mindönkinek ingyen és 
bérmentve küld mutatványa ámot, ki e végeit 
hozzá fordul.

TÁVIHATOK.
A király karácsonya.

Budapest, december 24. (A „Tor on iá H 
ered. távirata.) Mint Becsből sürgönyzik, 
a király ma reggel Wallseebe utazott 
Ferenc Salvator főherceghez ős leányához, 
Mária Valéria föhercegasszonyhoz s az ö 
családjuk körében tölti a karácsonyi ünne­
peket.

A szerb egyházi kongresszus.
Budapest, december 24 (A „Toron tál* 

eredeti távirata.) Karlócáról sürgönyzik: Ma 
nyitotta meg itt a szerb egyházi kongresszust 
Brankovics György pátriárka. Az épü­
leten, ahol a kongresszust tartják, fekete­
sárga és szerb zászló leng. A megnyitás 
után fölolvassák Wekerle Sándor minisz­
terelnök átiratát, amelyben tudatja, hogy a 
király & kongresszus megtartását engedé-
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1906, december 24

iyezi 8 ezúttal királyi biztost nem küld ki 
a kongresszusra. Vuacse vics Vazul 
kifogásolja, hogy a leirat magyar, Kraso- 
jevics ped g azt mondja, hogy c>ak a 
leirat szerb nyelvű fordítását kell hivata­
losnak tekinteni. Ezután a delegátusok 
mandátiímainak igazolása következett.

*% A filharmonikusok Szilveszter-estélye.
Közeleg az évforduló mpja s alig van egylet, 
társas kör, amely ez alkalommal ne rendezne a 
maga körében valami szórakoztató egyveleget, 
hogy mulatságosan fejezzék be az ó évet es 
hasoolóképen kezdjék meg az újat. A számos 
ezi.veszteri mulatságok köpött a:- ónban minden­
est tre a nagybcc-kereki fi harmonikmok egyleted 
tesz az első, mert müvései mvőr álló progrummja 
a legfinomabb Ízléseket is ki fogja elégíteni és 
egyéb szórakozásokról is bőven gondoskodik. Az 
estélyt a kaszinóban Úrijuk mag és műsora a 
követki-ző: 1. Induló, előadja a filharmonikusok 
zenekara. 2 .Egyveleg*, L-hár Ferenc ,V;g 
özvegy* e'mii opsrettjébői. elősdja a aen -kar.
3. ,Baliscenen* (keringő) előadja a férfikar.
4. „Hófúvás*, vígjáték 1 felvonásban. Személyek: 
Guggenberger Margit, Brunet József, Fazekas 
Andor, Kupuszároviís Jenő és Kanizsa Ármin. 
5 Humoros harsona (-oo) és néger kupiék, el­
adják Fazekas Andor és Peics Károly. 6. ,Be- 
kvártélyozás", v'g monológ, irta Herczeg Ferenc, 
előadja Szilágyi Róz$ika. 7. ,B hinsonok*, p-irfdia 
1 felvonásban. Személyek: K> fika Nóra, Guggen­
berger Margit, Kolos Janka, Gregor Mii ka, É' deky 
Margit, Szilágyi Rózsik a, Kupuazárov ts Jenő, 
Brunet József, Fazekas A: dór, Seprős Valter, 
Kaufmann József. 8 „Violanisto D.abolo da 
Palermo*, hegedűszóló, előadja Schneider J. 
9. Nápolyi nópénekesek, qaartett, előadják: Fil- 
kovieh Boldizsár, Koch Ferenc. Napholiz Jenő éa 
Péics Károly. 10. Klinger és Springer bécsi dal- 
duettisták. előadjak Kupuszárovits Jenő és Tolvetb 
Oszkár 11 Újévi köszöntő, egy képben, irta 
Filkovich Boldizsár, előadják Brúnót József, 
Kfcff-ta Győző és Kolos Janka. Az estélyre már 
nagyban folynak a próbák Brunet József ren­
dező vezetésével.

Tisza István Budapesten.
Budapest, dec. 24. (A 

eredeti távirata) Mint Nagyváradról sür­
gönyzik, Tisza I-tván gróf december hó 
29-ikén Budapestre utazik s ott marad 
tavaszig. Hír szerint Tisza István gróf a 
főrendiház januári ülésein nagyobbszabásu 
beszédet mond.

Bánffy szegedi beszámolója.
Szeged, december 24. (A „To ron tál* 

eredeti táv.) A szegedi ujpárt vezetőd­
nek értesítése szerint Bánffy Dezső báró, 
kinek beszámolóját tegnapra jelezték, dec. 
29-ikén szombaton délután érkezik Szegedre 
és 30-ikán, vasárnap délután mondja el 
beszámolóját.

„Torontál*

A kolozsvári mandátum.
Budapest,december24. (A „Torontál“ 

eredő i távirata.) Mint Kolozsvárról jelen­
tik, Wesselényi Miklós báró, akinek 
kommt őrré való választása miatt uj válasz­
tás alá kell vetnie magát, ma mondotta el 
programmbeszédét.
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Vonatok érkezése és ínűnlása
Nagy becskerekre, illetve NagybecskerekrőL 

Érvénye« 1806 október hó 1-tŐL

Érkezik:
a) A nagy.oecskereki pályaudvarra:

IVmeivir, Vemcz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 83 p. 
Lauemáréi: délután 5 óra 40 p.
Dudaj.est—Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délutAa 6 óra 

33 perc.
Szegediül: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
Budapest—Nagykikim áró!: este 9 óra 48 p.

b) A nagybecsl.erek-bégaptuti pályaudvarra:
Zsombolyáról, Vemezról, llibaoárról és Temesvárról: eata 

8 óra 05 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

8 óra 30 p.
htnmváról: reggel 8 óra 27 p.
Zsosttbolyárúl: (keakenyvágányu vonal) reggel 8 óra p 

este 7 óra 05 p.
ílégasKeatgyxrgyről: (ieskenyv4,áayu vonal) délután 4 ó.

Indul:
a) A nagybócsksreki pályaudvarrói:

Paacsóvára: délelőtt 8 óra 10 p ; este 7 óra 5 p. 
Szeged—Budapestre: d. o. 10 óra 10 p.; esta fi ófa 40 p; 
Szegedre: (motorkocsi) d. o. 1 óra,
Xagykikiuda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p

b) A nagybeeskerek-bégaparti pályaudvarról: 
Zsombolya, Temesvár, Versetz: délután 4 óra 35 p. 
Temesvár, Verseez, Autalíalva 1‘sacsova és Alibaaarra;

reggel S óra 33 p.
Zsombolyára: (keskecyvágányu vonal; reggel 3 óra 58 p.; 

délután. 5 óra 25 p.
minden kedden, pénteken és vasárnapon delei'>« 

11 óra 88 p.
Bégasteatgyörgyre: (kezkeny vágánya vonal) délután 12 ót*

20 pti-8,

Módosra:

MOST JELENT MEG!

FORRADALOM
8Z00ZIÁLIS REGÉNY. 
IRTA- SOMFAI JÁNOS

Kapható Nagyi)" cskereken a kiadónál: Pleite Per. Pál 
könyvnyomdái müintézetében és minden könyvkeres­
kedésben. A pompás kiállítású husi íves érdekes könyv­

ára fűzve 4 korona, kötve 6 korona. 
(1022-1.33)

*) As e revat alatt későitekért nem vállal felelősséget • aurk
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Mindenütt kapható

nélkülözhetetlen fogtisztitó-szer,
a fogakat tisztán, fehéren és épségben tartja.
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1906. december 24.
TORONTAl,

T^SÍÍ^rmegje^aiispánja.
5

Piaci á, r a k. J
Hivatalosan feljegyeztettek a Nagy becskereken, 1908. I 

évi december hó 23-óm megtartott heti vásár ajkalmával: { ??i 
50 kilogramm

íío-Í!alm0zandók- Ezen ut°n elkészítendő m. f. 
lbooO m- utkőalapzat és 680 m2 utfeljáró.

7. A valkány—zentai közút 5 5—95 km. 
szakaszának kiépítéséhez érkezik Valkány 
állomás mell tti depóniára

34569/1906. sz.Búza
kétszeres , 
rozs 
árpa 
zab

1129-326.70 korona 
6.- Versenytárgyalási hirdetmény. máv.5 50
6.80

1QfU Toi;ontálvármegyében a beruházásokról 
1904. évi XI\. t.-c, alapján kiépítendő törvh. * 
utak u. m.:
29-36 kmagybeCSkerek‘""nagykÍkÍnda'~perjámosi

2. a basahida—törökbecsei 0—7 km..
3. a módos—deltái 56—60 km.,

i mí\a nagykikinda—nagyszentmiklósi 10 889— 
1 "Ul z km.,

5. a nagybecskerek—perjámosi 74—77-695 
kilométer,

670 mkukorica 
repce 
széna I.

. n.
szalma 1 

, H.

kavics ....
zúzalék és homok .... 440 m*.
Ezen anyagok 3-825 km. középtávolságra

4.10
16-
5.—

m8

4.50
4-

és ott előírás szerint balmozandók.
Ezen útszakaszon elkészítendő m. f. 11 850 

m2 utalapkövezet és 340 rn2 utfeljáró cyclops- 
buikólát A fenti km. távolságok és a depóniák 
helye változhatván, ajánlattevők 1 km.-től 25 

,kín:;lg ^zárólag minden km. szállítási távolságra 
külön-külön is tartozik kitüntetni a 
egységárakat.

Az ajánlatokat útvonalanként elkülönítve 
kell beadni, a borítékon megjelölendő az útvonal 
neve.

3.—
— 6bur­gonya 1 kilogr 

marhahús 1 küogr. 1.46
1.369

borjú hús 1.
. II. 

disznó hús I.
. II-

2 —
1.90
1.80
1.70

juk hu8
ZEIT

6; az écska—orlovát—módosi 43—48 km. szállítási104
és végül1.68

-7. valkány—zentai 5-5—9'5 km. szaka- 
szarnak kiépítéséhez vasúton, esetleg hajón érkező

Árverési hirdetmény. I £ÍSS5?3SS I ff
«“S »LS.,"f st,“ S: rSr; — *—
s.trvtirr*rV~F"l«--"?-”:::ven bér hó 10 dik napjan kelt Sp. II. munkálataira ezennel a vármegyei széffial! L°k ffTe'embe, ,n«m vetelnek- Az utiszekrény 
742/3 számú végzésével megkeresett nagy- I ls!'ái,i kidtermében 1007. évi január hó ik-ih I kl01l"‘jé“ és uükoalapzat, továbbá az utfoljárók 
beCíkereki kir. járásbíróságnak 1906. évi »«fiának a. e. 11 órájára versenytárgyalást muKZown, ,'nZkáj? lsrnét el™laszthatlan
november hó 10-ik napján V. 1310. SZ hrrdetek^ melyre a vállalkozni szándékozóka, a együttesen tetotó aiánto, 63 6Zekre “ CSak
a. kelt végzése folytán dr. Fóliák Győző kÖZ‘f "““fii. “rom "><*■ Tehető azonban mindkét fenti munkacso-
nagybecskereki ügyvéd által képviselt (lakik közút b4Sb^<^iM.Sfg)r^^7pe|j4,lno»í ulvonalonként «**»«« ajánlat is, de az
Nagybecskereken) Joanovics Bogolyub Bcodra Lv meUetti vasúti dénón!!™ erkezlk ?Jánlkozó ezen esetben kifejezetten tartozik nyilat- 
szerbelem éri lakos felperes részére Stern alanké depómára koz,,, aziránt, hogy a fentiek szerinti elkülönített

S5Ä . : : : : : : »5 SSSSS*"’“

üst -í =s:s.fss,a
naPJán Szerbeleniéren lefoglalt 884 kor 751 1« l 1 ;)12° km., jatok végrehajtására vonatkozó, az ajánlati összeg
becsüt 20 mm ten<4i 4 ló 9 kei:/ KlLnn = a,,, a ‘’r- taS' ta™ls,á«ra icsz u,ai> számítandó és - a nagybecskereki m. kir
szerszám (v. „A ; 4 , ’ ^ kv(M- !Ó" [?ldut0“ szállítandó es előírás szerint halmozandó, adóhivatalnál letett — 5%-nyi"bánatpénzről szóló

o, gazdasági felszerelvények, 5 darab i Ezen utón elkészítendő 22o20 m3 szekrénykieme- adóhivatali nyugtával felszerelt zárt ajánlataikat 
disznó slb.-ből álló ingók SzJrbelemér-n I lésseI kapcsolatos utalapkövezet és 1820 m= 15 a kitűzött nap d e 10 ótójáig a vármegveTaf 

alperes lakásán, bírói árverésen készpénz- I cm-es cyclops-utfeljáró (ko- és homokérték nélkül), ispánnál annyival inkább igyekezzenek beadni, 
fizetés mellett leendő $ Iadaiása 1907 évi , ^zaAdandó 834 m8 bikácsi homok (a ho- I mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fog- 
január hó 15-dííc nimíi ' Í j o X .f mok beszerzési költsége beleértendő). nak vétetni.
tüzetetf kí 07 1Qa/P ^a. Xf * a'n,A „ ^ra , 2- A basahida—törökbecsei közút 0—7 km. A szóban forgó munkálatra vonatkozó fel-
... 7 if aZ iyUb' évj V* 1310/2 sz. szakaszának kiépítéséhez Beodra máv. állomás tételek a nagybecskereki m. kir. államépitószeti

atau Keit végzése alapján az árverés el- melleltl depóniára, hivatalnál a rendes hivatalos órákban megtekint-
rendeltetvén, annak az alap illetve felül- alapkö........................................... 4000 m* I hetők.

íffí6ra»kövselel!!Llr:léj£ is:J88\évi —cs. ::::::: lo S
nyertek voln/'mTg

iog tartami. szerint halmozva. Ezen utón 21000 m8 i
Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az alaPk°vezet és 1860 m2 m. f. Cy 

elárverezendő ingóságok vételárából a végre- Szállítandó 745 m* bi
Ä k,ÖVeleltSét m®«eIözö. kielégítéshez l ‘ 3. A módos-dettai közút 56 -60 km. ki- I — 
jogot tartanak, de az, ha részükre a foglalás építéséhez érkezik a máv. Tol vád ia állomás mel- 1 B 
korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira- leíti depóniára, 
tokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, alapkő . 
ha elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti avics '
joguk HéSajláJ8 jegyzőkönyvben21tlg I 0890?“ e^Ä-Z^O to^/tépiáTág“’ 

van ugyan emutve, azonban a követelés lesz földúton kiszállítandó és ott előírás szerint 
összege ugyanott kitüntetve nincs, misze- halmozandó. Ezen utón elkészítendő utalapszek- 
rint az 1881. évi LX. t.-c. 111. 8-ához ^nynyel kapcsolatban 14564 m2 úti kőalapot és I ■ 
képest elsőbbségüket az árverés me^kea- I , lo cm;,vastag cYclops-utföljáró (hóm k- déséig alólirotthL egy példányban MÍban | ^8 m-fedő bán a-

adják be, avagy szóval jelentsék be annál 
is inkább, minthogy későbben bejelentett 
elsőbbségek végrehajtató kielégítését 
gátolván, igénylők a 
fognak utasittatni.

a
fi86. B. v. k. sz. 1906. 1135-1.1

Kell Nagybecskerek, 1906. évi december
17-én.

J a u k ó.
alispán.. ut-

i homok, I y

Tűzifa• 1281 m8
• 1847 m8
. 200 m8zúzalék

Elsőrendű tűzifa 
egy 61 . . 32 K.
Kapható

Sehueh Mártonnál 
(régi vasut-állomás.)

máv. állomás melletti depóniára,
utalapkő......................................... 3979 m8
törtkavics......................................... 2230 m8
zúzalék............................................. 300 m8 i —

n Ezen kőanyagból 1300 m8 8490 km., 1848 m8 H 
9'550 km., 1134 m8 11 975 km., 1232 m8 11-850 
km, 995 m8 12-600 km. középszáliitási távolságra 
lesz földúton kiszállítandó és ott előírás szerint 
halmozandó.

Ezen utón elkészítendő utalapszekrénynyel 
együtt 206455 m8 úti kőalapzat és 1460 m2 m. f. 
utfeljáró. Szállítandó nyerői fedőhomok 700 m8!

! 5- A nagybecskerek—perjámosi közút 74—
j 77-695 km. kiépítéséhez Lovrin máv. állomás 

m.elletti depóniára érkezik
i alapkő...................................................... 2103 m8

‘s kavTics...................................................... 1197 m8
zúzalék.................................................150 m8

1 Ezen kőanyagok 9'00 km. középtávolságra lesz­
nek szállitandók (mely mhosszból 7 km. kiépített,
2-00 pedig földút) és ott előírás szerint haimo- 
zandók. Ezen utón elkészítendő m. f. 11085 m8 
alapkövezet és 600 m2 utfeljáró. Kiszállítandó 
3o0 m8 homok.

6. Az écska—orlovát—módosi 43—48 km. 
szakasz kiépítéséhez érkezik a szárcsái máv. állo­
más melletti depóniára, 

utalapkő . . 
kavics , . . 
zúzalék . .
Ezen kőanyagból 450 m8 8'00 km., 1584 m8 

8*625 km. és 3213 m8 10’5 km. középtávolságra 
lesjmek földúton kiszállitandók és ott előírás

nem
vételár fölöslegére

1133-5.2
Nagybecskerek, 1906. évi december

Kiss,
kir. bír. végrehajtó.

hó 21-dik napján.

Szabad kézből

eladó
a meíeneei-ufcea 437. számú

o
Yalamlnt az 
elmúlt éjek­

ben Is a
igen kedvező fizetési fel­

tételek mellett.

Tulajdonos:

Küküiidmenti első szőlőoltványi telep
«<**tulajdonos Casparl Frigyes Hedgyes 117.

Nagykiiküllómegye — volt az egyedüli az országban. 
mely vevőinek minden tekintetben kifogástalan minő- 

7* egészséges-fajazonos és teljesen fajtiszta 
szőlooltv^nyokat szállított, úgy a jövőben is egyedül 
a i "u,szi'i5t:-et?Pet) kaphatók a legjobb minőségű, 
a íinkozokl) laJ° és alanya bor-, csemege-bor 
es különleges csemege szőlőoltványok, melyek elülte­
sse a.tál a szőlőbirtokosok bámulatos eredménye- 

828 -4T ír két érnek el.
Kívánatra, képes árjegyzék — számos elismert levéllel — 

ingyen és bérmentve.

N3E?li6ESier8íjlaMrézíárj
ft6 -X.52). . 3047 m8 

. . 1950 m8 

. . 250 m8 r■ M

Hirdetések
felvétetnek e

_._(823«m&) TOROKTÁL“ tiadóhijatalában.sze-
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The Johnsío Hamster Co
speciális amerikai aratógépgyár kévekötő aratógépei, marokrakó aratógépei

forgató gépei és gyiijtőgereblyéi
^legtökéletesebb szerkezetű,llegkönnyebbTjiRsu, kgegyszerflbbjkezelésü’és legmögbizhltóSBT 
teljesítésű e nemit gyártmányok.

széna*i

_ _ _  __ munka"
Torontálmegyébenlkb.[400 tíarabfJohnston gép|inüiiödásb9n
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I oiontalmegyei központi képviselet és főraktár: i 123-3 1
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cskere.s
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n f“

U i v é r k ft y. » 6 g fttfti.
1 n i h r « o h c KO Z K m y E o /.43 kgy. szám 1906.

Karáesonyi
alkalmi vétel.
Figyelembe ajánlom a 
helyi piacon legnagyobb 
s legdusabb választékú

norinbergi, divat és játék áru
raktáramat

Mesznik Imre Nagybecskerek.

í 134-3,1 1137. ex szám. 190 \ 113.-1 1Árlejtési hirdetmény. Hirdetmény.
Tótaradác község elöljárósága 

község mintegy ezer holdnyi réti földjén 
a vadászati jogot 1906. év december hó 
30-án d, e. 9 órakor Tótaradác község­
házánál nyilvános szóbeli árlejtés utján 6 
évre bérbeadja. A feltételek az elöljáróság­
nál megtudhatók.

Tótaradác, 1906. év december hó 28. 

____________ Az elöljáróság.

tí.vár község képviselőtestületének 28. 
kgy. 1906. szám alatt hozott 
hatóságilag 1516. kgy. 17512, _ . _ , 
alatt jóváhagyott lia'ározala föl tán j 

községház építése rendeltet ti el.
Fel hivatnak a vállalkozni szándéko­

zók, miszerint 1907. évi január hó 14 ík 
napján délelőtt 9 órakor Újvár (Toron- 
tálmegye) község tanácstermében tartandó 
zárt írásbeli ajánlattal egybekötött szóbeli 
árlejtésnél jelenjenek meg.

Vállalkozni szándékozók kötelesek az 
árlejtés megkezdése elölt a kikiáltás ár 
10°/o-át vagy készpénzben, vagy elfogad- 
aató értékpapírokban a községi pénztárba 
bánatpénz fejében letenni, mely bánatpénz 
egyúttal biztosítékul is szolgál és csak az 
építés utófelülvizsgálata mán fog vissza­
adatni.

a
s törvény-

/

335—20. 0 Az Alkotmány-utca 685/11. az. házban egy 
három udvari szoba, konyha, éléskamra, 

faraktár és pincerészből állóSzőliőkarók,
H t-p detfa, nádléc, léc, deszka, 

zsindely, ácsolt és gömbölyű 
U tölgyfa-oszlop, tölgygerenda, 

asztalos-, bognáráru és szer­
számfa,

I •907. Január hó l-től Madó.
Ugyanezen szobák bútorozva egyenkint 

Is kiadatnak,
— Kérdezősködni lehet a háztulajdonos

Kikiáltási ár 28374 korona 47 fiilér.
Az építési terv, költségvetés és a többi 

feltételek a községi irodában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

A községi képviselőtestület fen tartja 
magának a jogot, hogy az ajánlatok közül 
azt fogadja el, melynek beterjesztője leg­
több biztosítékot képes nyújtani a gondos, 
szolid és kifogástalan kivitelre.

Kelt Ujvároü, 1906. évi december hó

: tűzifa, Sztraits Györgynél.Apriioit puhafa
tüzaiágyujfáshoz kötegenként.

Kö-f pir-, fa- és kovács

(1132-3.9)

RÁMPÁSs-szén.
Ml Kapható

H KInländer Imrénél
Nagybecskerek.

21-én.
Walzer András,

jegyző.
Blícklíng Péter,

Vörös literje 30 krajcár 
Fehér literje 32 krajcár

Dr. Brájjer Lajos
szőltejéből.

Kapható Zápolya-utca í

biró.
(971-5^.20)

ra^eepek' Aradáci-ul 263/1. Gizplli 
part =K^änder-udvar“. Korona-utca 

54l —543, Telefon 89.Nyomdász-tanuló r

jó családból
azonnal felvételiig.

Bővebbet e lap kiadóhivatalaban. 
(853—x.89)

Iroda:
Korona-ntca 585/11.

Telefon 35. sz.

9 . sz.
960-X.62Nyomatott Pleitz Fér. Fái kiadónál, Nagybecsk ereken.

6 1906. december 24.TORONTÄL.
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